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 Μάθημα Τρία     

ΟΙ ΕΥΛΟΓΙΕΣ ΤΗΣ 
ΣΟΦΙΑΣ 

 
Εδάφιο κλειδί: «Λάβετε την παιδείαν μου, και μη 
αργύριον· και γνώσιν, μάλλον παρά χρυσίον 
εκλεκτόν. Διότι η σοφία είναι καλητέρα λίθων 
πολυτίμων· και πάντα τα επιθυμητά πράγματα δεν 
είναι αντάξια αυτής.»  - Παροιμίες 8:10,11 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Παροιμίες 8:8-21 

ΤΡΙΑ ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ προσφέρονται στα 
βασικά μας εδάφια για να ανταποκριθούμε επιτυχώς στις 
προκλήσεις της ζωής. Είναι διδασκαλία, γνώση και 
σοφία. Αυτά είναι πολύ απαραίτητα για το χάος αυτού 
του κόσμου. Στο παρόν κλίμα αβεβαιότητας, που 
γεννιέται από μια πανδημία, μπορεί να ακούσουμε για 
ένα άτομο που οδηγεί «μια γοητευτική ζωή» και να το 
ζηλεύουμε. Ρεαλιστικά, η αποτελεσματικότητα μιας 
«γοητείας» είναι αμφίβολη. Τέτοια πράγματα είναι η 
ευφάνταστη σύνθεση της πεσμένης φυλής μας και ένα 
φτωχό υποκατάστατο του Πατέρα στον Ουρανό. Ο 
Ψαλμολόγος συνόψισε καλά αυτό το σημείο: «3 Αλλ' ο 
Θεός ημών είναι εν τω ουρανώ· πάντα όσα ηθέλησεν 
εποίησε. 4 Τα είδωλα αυτών είναι αργύριον και 
χρυσίον, έργα χειρών ανθρώπων· 5 Στόμα έχουσι και 
δεν λαλούσιν· οφθαλμούς έχουσι και δεν βλέπουσιν· 6 
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ώτα έχουσι και δεν ακούουσι· μυκτήρας έχουσι και δεν 
οσφραίνονται· 7 Χείρας έχουσι και δεν ψηλαφώσι· 
πόδας έχουσι και δεν περιπατούσιν· ουδέ ομιλούσι διά 
του λάρυγγος αυτών. 8 Όμοιοι αυτών ας γείνωσιν οι 
ποιούντες αυτά, πας ο ελπίζων επ' αυτά.» - Ψαλ. 115: 
3-8 

Έχει παρατηρηθεί ότι όσοι αποκτάνε ξαφνικά 
μεγάλο πλούτο καταλήγουν συχνά σε διασκεδασμό, 
ακολασία. Ο πλούτος τους καταστρέφεται γρήγορα από 
την αγορά ακριβών κοσμημάτων, αυτοκινήτων, 
ανακτορικών σπιτιών ή άλλων αντιληπτών πολυτελειών 
ζωής που επιθυμούν. Σίγουρα αυτά είναι ωραία 
πράγματα, αλλά δεν μπορούν να ικανοποιήσουν τις 
βαθιές επιθυμίες της ψυχής. Οι εμπειρίες μας διδάσκουν 
ότι μια πλήρης πλήρωση της πείνας της ψυχής έρχεται, 
με διαρκή και βαθύ τρόπο, μέσω καθημερινής 
συμμετοχής στη σοφία του Λόγου του Θεού. Ο Θεός 
δηλώνει στις Παροιμίες 8: 8: «Πάντες οι λόγοι του 
στόματός μου είναι μετά δικαιοσύνης· δεν υπάρχει εν 
αυτοίς δόλιον διεστραμμένον.» Ο Απόστολος Ιωάννης 
«απηχεί» αυτή τη σκέψη ως προς την αγνότητα και την 
τελειότητα του όντος του Θεού. «Και αύτη είναι η 
επαγγελία, την οποίαν ηκούσαμεν απ' αυτού και 
αναγγέλλομεν προς εσάς, ότι ο Θεός είναι φως και 
σκοτία εν αυτώ δεν υπάρχει ουδεμία.» (Α’ Ιωάννης 1: 
5) Οι περισσότεροι άνθρωποι της πίστης επιβεβαιώνουν 
ότι ο Θεός είναι φώς. Ίσως αποτυγχάνουν., ωστόσο, να 
δουν την άλλη πλευρά της “εξίσωσης”, «Σε Αυτόν δεν 
υπάρχει καθόλου σκοτάδι». 

Τα επιλεγμένα εδάφια μας απαριθμούν τις 
ευλογίες της σοφίας. Πρώτα απ 'όλα είναι η αξία της 
σοφίας, η οποία είναι ανώτερη από κάθε υλικό πλούτο. 
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Στη συνέχεια είναι η ευλογία της ταπεινότητας. «Ο 
φόβος του Κυρίου είναι να μισή τις το κακόν· 
αλαζονείαν και αυθάδειαν και πονηράν οδόν και 
διεστραμμένον στόμα εγώ μισώ.» (Παρ. 8:13) Η 
απελευθέρωση από την αγάπη του κακού —δηλαδή, η 
πρακτική της υπερηφάνειας και της αλαζονείας, η 
συνωμοσία κακών σχεδίων και η ομιλία βλαβερών 
πραγμάτων, κτλ.- είναι μεγάλη ευλογία. Κάνει τη ζωή 
πιο πλούσια και πιο ευλογημένη. Οι βασιλιάδες, οι 
άρχοντες, οι πρίγκιπες, οι ευγενείς και οι κριτές μπορούν 
να κυβερνούν καλά με τη συμβουλή και την ορθότητα 
της σοφίας. (εδάφ. 14-16) Έτσι, εμείς, ως μαθητές του 
Χριστού, μπορούμε να βιώσουμε τις ευλογίες της 
σοφίας. 

Το εδάφιο 21 είναι κατάλληλο για αυτό το 
μάθημα. Μας αποκαλύπτει το σύνολο των οφελών της 
σοφίας για εμάς: «Διά να κάμω τους αγαπώντάς με να 
κληρονομήσωσιν αγαθά, και να γεμίσω τους 
θησαυρούς αυτών.» Τα θησαυροφυλάκιά μας θα 
γεμίσουν αν αποκτήσουμε σοφία. Θα είναι επειδή θα 
έχουμε γίνει πιο έξυπνοι στην πραγματοποίηση 
οικονομικών επενδύσεων, ή θα έχουμε επιτύχει 
μεγαλύτερη επιτυχία στη σταδιοδρομία μας, ή μάθει πώς 
να επιτύχουμε μεγαλύτερο κύρος και επιρροή μεταξύ 
των συνομηλίκων μας; 
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